

基层红会信息

西乡县成立监事会

本报讯(岳远波)1月4日,陕西省西乡县红十字会召开第二次会员代表大会,选举产生了首届红十字会监事会。县委常委、宣传部长王健梅当选为县红十字会会长。

信阳发放爱心书包

本报讯(信红)1月4日,河南省信阳市红十字会向平桥区龙井乡中心学校捐赠价值1.32万元的书包、文具等学习用品。该校教师周国礼是信阳市第3例造血干细胞捐献者。

常熟去年培训1917名救护员

本报讯(张伟怡)2018年,江苏省常熟市红十字会完成初级救护员培训1917人,普及性救护培训18934人,在城区公共场所设置6台AED(自动体外除颤仪)。

新乡救护培训进农村

本报讯(新红)近日,河南省新乡市红十字急救志愿服务总队同新乡三附院、一附院医生志愿者赴洪门镇保安堤村,开展急救知识宣讲,为村里的180余名老人免费义诊。

长沙县慰问特困群众

本报讯(夏声朝)近日,湖南省长沙县红十字会募集善款40万余元,开展博爱送万家活动,慰问人体器官捐献等“三献”特困群众。

淮南开展敬老助残活动

本报讯(淮红)近日,安徽省淮南市红十字会200余名志愿者深入偏远扶贫村、乡村敬老院开展扶老敬老助残活动,共送去5万余元的生活物资。

锡林浩特启动博爱送万家活动

本报讯(锡红)近日,内蒙古自治区锡林浩特市红十字会启动“红十字博爱送万家”活动,计划救助困难群众570户,困难捐献者30户。

郑州教师捐献造血干细胞

本报讯(郑红)近日,河南省郑州市小学教师张老师成功捐献造血干细胞,挽救了一名血液病患者的生命。张老师是郑州市第268例、河南省第709例造血干细胞捐献者。

合肥六旬老人捐器官

本报讯(庐红)1月1日,安徽省合肥市一名64岁的老人离世,捐出一个肝脏、一对肾脏和角膜。目前,老人捐出的器官已成功移植到3名患者体内。

武义县给山区孩子发被褥

本报讯(武红)近日,浙江省武义县向桃溪镇桃溪小学、泽村小学、桃溪中学等3所学校发放价值4.2万元的140套冬季床上用品。

泰和县慰问孤寡老人

本报讯(廖莉真 罗小春)1月6日,江西省泰和县红十字会组织志愿者到石山、沙村、螺溪等乡镇走访慰问孤寡老人,为老人们送去大米、油、肉等生活用品。

曲靖爱心人士捐冬靴

本报讯(丁雪俐 张竹青)1月4日,云南省曲靖市红十字会收到爱心人士刘士平为山区贫困儿童捐赠的136双冬靴,总价值1.088万元。

金东区“两捐”成效明显

本报讯(许晓喻)2018年,浙江省金华市金东区红十字会“两捐”工作取得突破。共完成造血干细胞采样入库46例,人体器官(遗体、组织)捐献3例。

镇江城管捐献造血干细胞

本报讯(镇红)1月4日,江苏省镇江市城市管理(执法支队)局一名工作人员赴南京捐献造血干细胞。

利津县接收爱心捐款

本报讯(利红)1月3日,山东省利津县红十字会收到县市场监督管理局全体干部职工捐赠的1.49万元善款。

深圳救护培训进寺院

本报讯(鹏红)近日,广东省深圳市红十字会与南山安全教育体验馆联合为60余名弘法寺志愿者开展红十字急救知识技能培训。

险:机上乘客突发疾病 暖:医护人员出手相助 万米高空上的“急救课”

■ 黄子宁 卢润枝

“有一位乘客突发身体不适,需要医护人员帮忙……”2018年12月31日9时50分许,正在万米高空飞行的南航CZ3072航班内,响起了急促的“寻人广播”。

航班上的两名乘客——广东省佛山市顺德区北滘医院护士长钟利映与深圳医生姚晓明听到了广播,立即前往了解情况并施救。患者最终转危为安。

危急时刻施援手

元旦假期过后,钟利映返回工作岗位时,她在飞机上出手救人的事迹已被广泛传播。

1月4日,钟利映返回顺德,讲述了当时的惊险。

2018年12月31日,钟利映和家人乘坐南航CZ3072航班从悉尼飞回深圳。“飞机当时已经飞行了好几个小时,我突然听到了乘客病倒的广播。”钟利映回忆。

当时,正在客舱巡视的乘务人员发现经济舱的一名男乘客面色苍白、嘴唇发紫,不住地喘着粗气,立即组织乘务员将该乘客搀扶到客舱中部较为宽敞的工作区。随后,乘务员立即通过广播寻找乘客中的医务人员前来施救。

钟利映与来自深圳的医生姚晓明闻讯赶到,检查后,立即开始对患者乘客进行救治。

在乘务员及姚晓明的帮助下,钟利映将患者平放在飞机工作区内,并帮助其戴上氧气面罩。“施救过程中,我们帮该乘客查

体温、测脉搏、量血压,喂温糖盐水,并为他盖好棉被保暖。”钟利映说,她还指导家属对患者进行精神鼓励。

一小时后,该乘客症状缓解,面色转红、呼吸平稳、体温、脉搏和血压恢复正常。

“经过简单诊断,这名乘客应患有高血压、颈椎病,加上在高空引起不适,因此突发病情。”钟利映说。

现场讲授“急救课”

经过救援后,该乘客转危为安,但钟利映还是担心其在飞行中突发其他状况,又继续陪护该乘客近5个小时。

在此期间,钟利映还乘务长要求,给乘务员讲解这类患者的卧

位要求与血糖监护以及孕妇接产注意事项。

“因为飞机上可能会有各类突发情况出现,我就利用飞机上的简易物品模拟实物,向机组乘务人员讲解如何应对这类情况。”钟利映说。

钟利映在护理岗位上工作近27年,曾被评为“顺德区优秀护士”。多年来,她一直热心参与红十字会组织的急救培训。在单位同事和领导眼中,她一直是一位工作认真负责、业务精湛、为人亲和的有心人。

“我是医护人员,有专业的技能,能帮到人,我相信大家面对这种情况时都会这样做。”钟利映说。



一盏台灯

近日,福建省宁化县联合如梦公益协会发起“一盏台灯,照亮困境儿童书桌”项目。活动中,福建省志愿者协会出资3万元,由县红十字会组织志愿者走村入户,为100名困境儿童送去包括雨伞、台灯、保温杯和课外书等在内的价值300元的爱心礼包。(邱长林 张小燕)

我是红十字人

我为什么去非洲

——一名中国红十字援外医疗队队员的心声

■ 闫新海

2018年12月24日凌晨,我作为第二批中国援布基纳法索医疗队的一员,乘坐埃塞俄比亚航空公司的飞机远赴非洲的布基纳法索,将在那里从事一年的援外医疗工作。

2018年5月,中国与布基纳法索正式恢复外交关系。7月6日,我国复派首批医疗队抵开展开展工作。受国家卫生健康委委托,中国红十字会总会承担了中布复交后第二批援布基纳法索医疗队的派遣任务。

2018年11月,经过中国红十字会的选拔、审核和单位批准,我荣幸地成为第二批医疗队的一员,并在北京接受一个月的法语培训。

经过23小时的飞行,我们抵达了距离北京1万6千公里之外的布

基纳法索。该国是艾滋病、疟疾的高发地区。外交部网站显示,根据联合国开发计划署《2016年人类发展报告》公布的人文发展指数,布在188个国家中排名第185位。全国有8家医院,地区级医疗中心11个,县级53个,基层卫生诊所677个。平均每3万人拥有1名医生,每1823人拥有1张病床。新生儿死亡率60.9%,平均寿命59岁。

你为什么去非洲?离别之际,朋友和同事问了我同一个问题,语气里有关心和担忧,也有不解和疑惑。在飞往非洲的飞机上,在引擎的轰鸣声中,我也扪心自问:我为什么要去非洲?

广袤美丽的非洲,也是传染病高发地区。医院外科更是高危区域,手术中要时刻提防被针、刀片外

刺伤,防止被骨折碎片划破手套等意外。但即便慎之又慎,仍有援外队员被感染甚至捐躯非洲的案例。明知如此,为何我还要去非洲?

五十多年来,我国援外医疗队以精湛技术和高尚医德赢得了受援国政府和人民的高度赞誉,为增进与发展中国家的友谊做出了历史性贡献。习近平总书记充分肯定了中国医疗队“不畏艰苦、甘于奉献、救死扶伤、大爱无疆”的崇高精神。

通过援外医疗,可以发出中国声音,讲述中国故事,展示中国风采。我期待着,在中国援外的乐章中增添属于自己的音符,在中国援外绚丽画卷上描绘属于自己的色彩。

我想,这就是我为什么去非洲的答案。

“请将我的骨灰撒进深圳的大海!”

27岁湘西小伙在深圳病逝后捐献遗体

本报讯(鹏红)2018年12月24日,湘西小伙向金华因病去世,亲人将他遗体捐献深圳红十字会。他让哥哥转达了自己最后的心愿——“请将我的骨灰撒进深圳的大海!”

25日凌晨3时20分,向金华的遗体被抬进深圳市红十字会的救护车。深圳市红十字会器官捐献协调员高敏对着向金华的父母深深鞠躬:“我们会帮助他完成他生前的遗愿,请你们节哀!”

10年前,向金华中专毕业后从家乡来到深圳打工。2016年9月,他被查出患有淋巴瘤,在北大深圳医院进行了治疗。病情稳定后,他离开深圳回老家进行保守治疗。此

后,每到病情危重时,他都会回到深圳进行治疗。

2018年9月,向金华再次回到北大深圳医院复诊时,得知癌细胞已经扩散。他返回家乡,平静地告诉自己的父母和哥哥:“我走后,要把遗体捐给深圳,供医学研究、教学使用。我喜欢深圳,我想永远留在那里。”

11月8日,向金华办理了遗体捐献手续。在高敏帮助下,向金华和家人分别在器官捐献自愿书上签字、按手印。高敏向向金华及其家人鞠躬,向他们表达敬意。

11月14日下午,深圳市红十字会、深圳市关爱行动公益基金会、深圳晚报等单位负责人和工作人员来

到北大深圳医院,看望了病中的向金华。深圳市红十字会、深圳市关爱行动公益基金会和深圳晚报为向金华送上了3.8万元爱心捐款和慰问金,为他和家人解决燃眉之急。

同时,位于宝安区石岩街道的深圳市任达爱心护理院也通过深圳市红十字会和深圳晚报,表达了向金华提供临终关怀的意向。

2018年12月24日,向金华去世。他的哥哥强忍悲痛的心情,在打给深圳市红十字会的电话中转述了弟弟的遗愿:“请他的骨灰撒入深圳的大海,让他永远留在他深爱的这方热土,永远不再离开!感谢深圳所有帮助关心我弟弟的爱心人士!”

柳州“善心女孩”仍未脱离危险,市红十字会伸出援手 不能让好人心凉

本报讯(龙红)1月5日,广西壮族自治区柳州市红十字会副会长周双申率工作人员来到柳州市中医医院,为“善心女孩”卢明华的家属送上2万元救助金。

2018年12月30日清晨5时许,卢明华乘坐朋友的电动车回家,途经柳江大桥时,看到一名老人被电动车撞倒没人扶,于是下车帮助老人。

就在这时,一辆小轿车突然冲过来,造成老人和现场另一名男子身亡,卢明华重伤入院。小轿车司机肇事后逃逸,迫于警方压力于当天下午投案。

卢明华入院时情况相当危急,经柳州市红十字会多学科联合抢救,目前仍未脱离生命危险。该院重症医学科负责人覃进介绍,卢明华刚入院时有腹腔大出血和特重型颅脑损伤,7天内接受了多次手术。如今,虽

然腹腔外出血情况得到控制,但特重型颅脑损伤恢复不理想。卢明华入院已花费20余万元,目前每天仍需1万元左右的费用。

卢明华的表姐刘秋娇介绍,卢明华一家的主要经济来源是母亲在菜市场售卖活禽的收入。去年7月,卢明华从柳州城市职业学院毕业后,和朋友经营一家早餐店。一年半前,卢明华意外摔伤,花了10多万元。

此次卢明华重伤入院,家里积蓄已全部花光,母亲四处借钱,但仍不够支付医疗费。肇事司机家属目前只送来1.5万元。

1月3日下午,卢明华的姑姑来到柳州市红十字会求助。了解到卢明华一家的情况后,周双申来到医院,看望慰问了伤者家属,并将2019年龙城公益徒步走所筹善款中的2万元交到卢明华母亲手中。

《中国红十字报》“帮忙” 捐献志愿者获表彰 天长捐髓者获“见义勇为”称号

本报讯(天红)2018年12月29日,安徽省滁州市召开第五届见义勇为表彰大会,天长市红十字会推荐的天长首例造血干细胞捐献者辛华获评“见义勇为先进个人二等”。

2017年,辛华在参加无偿献血时留下血样,加入了中华骨髓库。2018年3月,辛华与一名白血病患者初配成功,得知这个消息后,辛华当即表示愿意捐献造血干细胞挽救他人生命。2018年6月,辛华成功捐献造血干细胞。

2018年9月,天长市红十字会专职副会长刘忆群在《中国红

十字报》上看到了山东省青岛市红十字会推荐造血干细胞捐献者参与见义勇为模范评选表彰的新闻报道,便带着那份报纸来到市政法委综治办,希望效仿青岛做法,将造血干细胞捐献者纳入见义勇为表彰范围。市政法委综治办采纳了刘忆群的建议。

经过审核、评选和公示,辛华获评“滁州市第五届见义勇为先进个人二等”。

“这不仅是对捐献者的鼓励和表扬,更是为了营造良好的社会氛围,将有力推动天长市红十字事业的持续健康发展。”刘忆群说。

生前作诗表捐遗心声

七旬老党员实现遗愿

本报讯(张雪林)2018年12月30日,江苏省淮安市涟水县72岁的老党员徐士杰去世,家人帮他实现了捐献遗体的遗愿。

一年半之前,徐士杰被确诊为患上罕见的“渐冻人症”(肌萎缩侧索硬化)。面对病魔,徐老乐观开朗,并决定身后将捐献遗体,用于医学研究。

徐士杰的儿子徐小东说,父亲生前说过,想通过自己的身体,让医学专家们研究“渐冻人症”的病源在哪里,怎么治疗。作为一名老党员,如果自己的捐献能对这一病症的研究有所帮助的话,也是对社会的贡献。

在父亲的耐心说服下,子女们逐渐接受了老人的想法。2018

年3月24日,在家人帮助下,徐士杰老人在志愿捐献遗体申请表上签下了名字。

2018年12月30日早晨,72岁的徐士杰老人安详离世,31日上午,根据老人生前遗愿,他的遗体被捐献给南京医科大学用于医学研究。

徐士杰老人生前曾创作6篇《我的捐体诗》,通过诗歌表达自己捐献遗体的决心。其中一首写道:“白衣大夫无良策,捐体医科技找根源。但愿他人健康,一颗爱心润心田。”

目前,淮安市已有89人办理了遗体、器官组织捐献登记手续,实现遗体捐献6例,器官捐献30例。

吴兴区红会接收江西商会捐赠

本报讯(虞淦平)近日,浙江省湖州市江西商会召开年会,决定2019年继续向吴兴区红十字会捐赠10万元,用于救助吴兴区乙肝患者和红十字志愿者。

2014年1月,吴兴区红十字会建立乙肝救助基金,5年来救助乙肝患者618人次,共发放救助金54万余元。该基金的善款主要来自江西商会的企业捐助。